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                                                     Vân Canh, ngày 20 tháng 01 năm 2022
BÁO CÁO
Tóm tắt các giải pháp đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động và thực hiện các chính sách an sinh xã hội năm 2022

Năm 2022, là năm thứ hai triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Nghị quyết Đại hội lần thứ XX Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội lần thứ XIX Đảng bộ huyện trong bối cảnh tình hình kinh tế - xã hội cả nước và huyện Vân Canh còn tiềm ẩn nhiều diễn biến phức tạp do đại dịch  COVID-19, nhưng đồng thời cũng đã có những dấu hiệu chuyển biến tích cực. Công tác Lao động - Thương binh và Xã hội phải phấn đấu đạt mục tiêu, chỉ tiêu góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch kinh tế - xã hội của với những nhiệm vụ trọng tâm trong năm trên các lĩnh vực của ngành, để thực hiện được Phòng xin tóm tắt một số giải pháp cụ thể đó là:
1. Về công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động ba nội dung này luôn được đi song trùng với nhau với các giải pháp là:

Công tác đào tạo nghề gắn liền với công tác giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động cho lực lượng thanh niên trong độ tuổi lao động của địa phương là một chủ trương lớn của Đảng và Nhà nước xuyên suốt trong quá trình phát triển kinh tế- xã hội của đất nước, lực lượng lao động có việc làm tạo ra sản phẩm, tiêu thụ làm cho tăng trưởng nền kinh tế, làm giàu cho mọi người dân, góp phần tăng trưởng chung nền kinh tế xã hội của đất nước là những mục tiêu hàng đầu của mỗi quốc gia. Để giải quyết được vấn đề này chúng ta phải có những giải pháp sau đây để thực hiện được mục tiêu:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách phát triển sản xuất nông nghiệp, đào tạo nghề; các mô hình dạy nghề có hiệu quả, các gương điển hình sản xuất giỏi, nông dân đã thành công sau học nghề; xác định nhu cầu đào tạo, xây dựng kế hoạch đào tạo nghề sát với thực tiễn, theo nhu cầu học nghề của người dân và các doanh nghiệp đóng trên địa bàn, ưu tiên lao động nằm trong vùng sản xuất hàng hóa tập trung, các dự án phát triển sản xuất của địa phương. 

- Quan điểm đào tạo nghề phải gắn liền với giải quyết việc làm được đặc biệt nhấn mạnh trong kết luận của Hội nghị Ban chấp hành Trung ương Đảng lần thứ VI về giáo dục và đào tạo “phải đặc biệt nâng cao chất lượng dạy nghề, gắn đào tạo với nhu cầu sử dụng, mở rộng đào tạo kỹ thuật viên, nhân viên nghiệp vụ có kiến thức và kỹ năng nghề nghiệp ở trình độ trung cấp trên nền học vấn Trung học phổ thông hoặc trung học cơ sở”. Với mục tiêu của dạy nghề là đào tạo ra nguồn nhân lực kỹ thuật có sức khỏe, đạo đức tốt, có ý thức kỷ luật, có trình độ kỹ thuật cao, có khả năng thực hành để sau khi tốt nghiệp có thể tìm được việc làm ổn định, tự tạo ra việc làm hoặc học lên trình độ cao hơn đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Trên địa bàn của địa phương phải được quy hoạch, mở rộng các cụm công nghiệp, khu công nghiệp thu hút được lực lượng lao động qua đào tạo nghề.


- Đối với doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện mở rộng sản xuất, đăng ký về nhu cầu đạo nghề tại địa phương phù hợp với sự phát triển ngành, nghề của doanh nghiệp.
- Tổ chức giới thiệu việc làm là cầu nối giữa những người lao động và người sử dụng lao động, có vai trò tư vấn, giới thiệu việc làm cho người lao động. Tổ chức giới thiệu việc làm có nhiệm vụ tư vấn việc làm cho người lao động những công việc phù hợp với khả năng của người lao động; tuyển lao động theo yêu cầu của người sử dụng lao động; thu thập và cung ứng thông tin về thị trường lao động; tìm kiếm thị trường xuất khẩu lao động (XKLĐ), nhất là các thị trường có điều kiện làm việc tốt, thu nhập khá giúp người lao động cải thiện điều kiện sống. Các tổ chức giới thiệu việc làm tuy không trực tiếp tạo ra việc làm nhưng nó có vai trò quan trọng trong việc đưa việc làm đến với người lao động, góp phần giải quyết việc làm cho người lao động. Việc này có ý nghĩa vô cùng lớn lao trong phát triển kinh tế gia đình nói riêng, kinh tế đất nước nói chung, góp phần quan trọng trong công cuộc phát triển đất nước. để công tác XKLĐ mang lại hiệu quả, cần có kế hoạch định hướng và tổ chức đào tạo nghề phù hợp với từng thị trường lao động. Các cấp, các ngành, các hội, đoàn thể theo từng lĩnh vực phối hợp chặt chẽ cùng các cấp chính quyền đẩy mạnh tuyên truyền về công tác việc làm, XKLĐ, xóa đói giảm nghèo cho các tầng lớp nhân dân; nêu cao ý chí tự lực, tự cường, nỗ lực vượt qua khó khăn, thử thách với quyết tâm cao, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội mà Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp đã đề ra.
2. Về công tác an sinh xã hội, an sinh xã hội: 
An sinh xã hội là hệ thống các chính sách và chương trình do Nhà nước và các lực lượng xã hội thực hiện nhằm bảo đảm cho mọi người dân ít nhất có được mức tối thiểu về thu nhập, có cơ hội tiếp cận ở mức tối thiểu về các dịch vụ xã hội cơ bản, thiết yếu, như giáo dục, y tế, nhà ở, nước sạch, thông tin,... Để các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội đi vào cuộc sống, không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của mọi đối tượng tầng lớp nhân dân, đòi hỏi cần phải thực hiện tốt các giải pháp trong thời gian tới đó là:

- Tăng cường cơ hội có việc làm, bảo đảm thu nhập tối thiểu và giảm nghèo bền vững cho người lao động yếu thế thông qua hỗ trợ cá nhân và hộ gia đình phát triển sản xuất, hỗ trợ tín dụng, giải quyết việc làm và kết nối thông tin thị trường lao động.
- Mở rộng cơ hội cho người lao động tham gia hệ thống chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp để chủ động đối phó khi thu nhập bị suy giảm hoặc bị mất do các rủi ro, ốm đau, tai nạn lao động, tuổi già.
- Trợ giúp xã hội thường xuyên tại cộng đồng đối với người có hoàn cảnh đặc thù và trợ giúp xã hội khẩn cấp cho người dân có hoàn cảnh khó khăn do thiên tai, hỏa hoạn, mất mùa, giáp hạt, dịch bệnh hoặc lý do bất khả kháng khác mà mất nhà ở và không có khả năng tự bảo đảm các nhu cầu thiết yếu...thông qua các khoản tiền mặt và hiện vật do ngân sách nhà nước bảo đảm, kịp thời đúng theo quy định.
- Tăng cường tiếp cận của người dân đến hệ thống dịch vụ xã hội cơ bản, như giáo dục, y tế, nhà ở, nước sạch và vệ sinh môi trường, thông tin.
Đảng và Nhà nước ta luôn quan tâm xây dựng và tổ chức thực hiện các chính sách an sinh xã hội, coi đây vừa là mục tiêu, vừa là động lực để ổn định chính trị - xã hội, phát triển bền vững. An sinh xã hội được xác định là một bộ phận quan trọng của chính sách xã hội, nằm trong chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Làm sao bảo đảm người dân có việc làm, thu nhập tối thiểu; tham gia bảo hiểm xã hội; bảo đảm hỗ trợ những người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, người cao tuổi thu nhập thấp, người khuyết tật nặng, người nghèo,…); bảo đảm cho người dân tiếp cận được các dịch vụ xã hội cơ bản ở mức tối thiểu (y tế, giáo dục, nhà ở, nước sạch, thông tin), góp phần từng bước nâng cao thu nhập, bảo đảm cuộc sống an toàn, bình đẳng và hạnh phúc của nhân dân. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chính sách an sinh xã hội.
Trên đây là Báo cáo tóm tắt các giải pháp về Đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động và thực hiện các chính sách an sinh xã hội năm 2022 của Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện./.

