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BÁO CÁO
Một số nhiệm vụ, giải pháp phát triển nông nghiệp nông thôn,
chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi và xây dựng nông thôn mới năm 2022

Thực hiện Công văn số 56/UBND-VP ngày 13/01/2022 của UBND huyện Vân Canh về việc chuẩn bị nội dung cho Hội nghị triển khai Nghị quyết của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022; 
Phòng Nông nghiệp và PTNT báo cáo một số nhiệm vụ, giải pháp phát triển nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới, chuyển đổi cơ cấu cây trồng năm 2022, cụ thể như sau:
[bookmark: OLE_LINK72][bookmark: OLE_LINK73]I. ĐẶC ĐIỂM CHUNG
Phòng Nông nghiệp và PTNT là cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân huyện, tham mưu các chức năng quản lý nhà nước về phát triển nông nghiệp, nông thôn, chuyển đổi cơ cấu cây trồng thích ứng với điều kiện thời tiết và thổ nhưỡng của địa phương. Bên cạnh đó, rút kinh nghiệm năm 2021, ngành Nông nghiệp huyện chịu sự tác động trực tiếp của đại dịch Covid-19, bệnh viêm da nổi cục ở trâu bò đã gây nhiều thiệt hại đến đời sống bà con nhân dân, dẫn đến một số chỉ tiêu ngành nông nghiệp không đạt hoặc đạt thấp so với chỉ tiêu đề ra. Mặt khác nhận thức của một số bộ phận người dân còn trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của nhà nước làm ảnh hưởng không nhỏ đến công tác chuyển giao ứng dụng khoa học, kỹ thuật vào sản xuất cũng như công tác, đền bù giải phóng mặt bằng và huy động các nguồn lực đầu tư sản xuất kinh doanh theo chuỗi giá trị để nâng cao hiệu quả trong sản xuất. Để thực hiện tốt các chỉ tiêu mà Nghị quyết của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022 đề ra, ngành Nông nghiệp nông thôn báo cáo các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể như sau:
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Trồng trọt: 
Tham mưu Uỷ ban nhân dân huyện chỉ đạo gieo sạ hết diện tích vụ Đông Xuân năm 2021-2022 là 850ha; Cụ thể, ngay từ đầu vụ, Phòng Nông nghiệp và PTNT đã phân công cán bộ kỹ thuật đi cơ sở hướng dẫn và triển khai lịch thời vụ. Đến thời điểm hiện nay toàn bộ diện tích đã được gieo sạ một tháng rưỡi, lúa đang phát triển tốt, không có diện tích ngập úng, sạ lại; phấn đấu năng suất lúa vụ Đông xuân đạt trên 60 tạ/ha.
2. Chăn nuôi:
Tham mưu UBND huyện các văn bản chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh động vật năm 2022; kiểm soát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc và gia cầm; triển khai và tổ chức tiêm phòng vaccine cho đàn gia súc, gia cầm theo đúng kế hoạch và chỉ tiêu đề ra.
Chủ động phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức hướng dẫn bà con nhân dân phòng chống dịch, bệnh, đói rét cho đàn gia súc, gia cầm trong mùa mưa, bão năm 2022.
3. Thuỷ lợi: 
Phối hợp với Công ty TNHH Khai thác công trình Thuỷ lợi tỉnh Bình Định và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn kiểm tra, hướng dẫn các chủ công trình thủy lợi có kế hoạch điều tiết nước tưới tiết kiệm, hợp lý, bảo đảm an toàn và tích nước để phục vụ cho sản xuất Đông xuân 2021-2022 và cả năm 2022. Đối với các xã không có công trình hồ, đập, sử dụng nước tự chảy thì đề nghị các địa phương chỉ đạo bà con nông dân thực hiện các biện pháp ngăn dòng giữ nước ở khe suối đảm bảo đủ nước tưới.
Tham mưu UBND huyện xây dựng Kế hoạch kiểm tra công tác khắc phục thiệt hại sau mùa mưa lũ năm 2021 và đề nghị các địa phương có kế hoạch tu bổ, sửa chữa các vị trí bị hư hỏng, các công trình thuỷ lợi đã xuống cấp sau mùa mưa lũ.
4. Lâm nghiệp: 
Tiếp tục tham mưu UBND huyện các văn bản chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý bảo vệ rừng trên địa bàn huyện; chú trọng diện tích rừng phòng hộ đầu nguồn các sông, suối, hồ đập và công trình cấp nước sinh hoạt tập trung trên địa bàn huyện;
Giữ vững và tiếp tục phát triển diện tích rừng theo hướng bền vững, ổn định độ che phủ của rừng ở mức 71,2% (độ che phủ rừng ước đạt năm 2021).
5. Chương trình xây dựng nông thôn mới
Phấn đấu xã Canh Vinh là xã nông thôn mới nâng cao; Nông thôn mới kiểu mẫu;
Phấn đấu đến cuối năm 2022 xã Canh Hiển đạt chuẩn nông thôn mới theo Nghị quyết số 03-NQ/HU ngày 10/5/2021 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện khóa XIX và Kế hoạch số 85/KH-UBND ngày 29/7/2021 của UBND huyện; 
Hướng dẫn các xã rà soát, kiểm tra Đề án xây dựng nông thôn mới của các xã; kiểm tra lại tất cả các danh mục công trình đã được UBND huyện phê duyệt, nếu danh mục nào không còn phù hợp thì đề nghị UBND huyện phê duyệt điều chỉnh, bổ sung, nếu xã có thay đổi nội dung trong Đề án thì đề nghị UBND huyện điều chỉnh trước khi tổ chức triển khai thực hiện; ưu tiên tập trung đầu tư các danh mục làm trước thì cần đầu tư nguồn lực để ưu tiên thực hiện làm đến đâu củng cố hồ sơ đến đó để thuận tiện cho quá trình thẩm định sau này; tập trung hoàn thành các chỉ tiêu, tiêu chí và các danh mục công trình trong năm 2022 theo đúng lộ trình đã đề ra. Mỗi xã phấn đấu đạt từ 1-3 tiêu chí.
6. Công tác phòng, chống thiên tai
Tham mưu UBND huyện tổ chức Hội nghị sơ kết, rút kinh nghiệm trong công tác phòng, chống thiên tai năm 2021, triển khai nhiệm vụ năm 2022; xây dựng Kế hoạch phòng, chống hạn năm 2022;
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
	1. Giải pháp về giống cây trồng:  
Tham mưu UBND huyện đề xuất UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ giống lúa lai cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện theo Quyết định số 2068/QĐ-TTg ngày 08/12/2021;
Tăng cường kiểm tra, chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh ở cây trồng, áp dụng biện pháp thâm canh như: Chương trình “3 tăng 3 giảm”, IPM, sử dụng các chế phẩm sinh học,….;
Phối hợp với các ban, ngành, hội, đoàn thể huyện tuyên truyền, vận động người dân thực hiện chuyển đổi diện tích sản xuất 3 vụ lúa/năm kém hiệu quả sang sản xuất 2 vụ lúa/năm hoặc 2 vụ lúa, 1 vụ màu có hiệu quả hơn; Năm 2022 sẽ thí điểm 02 mô hình chuyển đổi cây trồng trên đất trồng lúa và đất thổ ở 03 xã Canh Vinh, Canh Hiển và Thị trấn Vân Canh, các xã còn lại trồng cây mỳ;
2. Giải pháp về chăn nuôi:  
Tham mưu UBND huyện đề xuất UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí thực hiện phối tinh bò chất lượng cao, kinh phí mua vaccine tiêm phòng và theo Quyết định số 2068/QĐ-TTg ngày 08/12/2021 hỗ trợ bò đực giống cấp xã Canh Liên;
Vận động người chăn nuôi thực hiện đưa bò thả rông về nuôi nhốt tại chuồng; chú trọng chăn nuôi theo hướng thâm canh, vỗ béo bò lai; 
Hướng dẫn thực hiện ủ chua, dự trữ các loại thức ăn thô xanh để làm thức ăn bổ sung, chú trọng công tác môi trường chăn nuôi; 
3. Giải pháp về thuỷ lợi:
Tham mưu, đề xuất UBND huyện xem xét cho chủ trương và kinh phí đầu tư, nâng cấp, sửa chữa một số công trình cấp nước sinh hoạt tập trung trên địa bàn huyện;
Tiếp tục đôn đốc các xã, thị trấn lập phương án quản lý, vận hành các công trình thủy lợi (hồ, đập) và các công trình cấp nước sinh hoạt tập trung trên địa bàn mình quản lý theo tinh thần chỉ đạo của UBND huyện. 
Rà soát, khoanh vùng và thông báo sớm những diện tích đảm bảo tưới để các địa phương chủ động có kế hoạch sản xuất phù hợp với thực trạng tình hình nguồn nước tưới những vùng có đủ nước tưới, phấn đấu điều tiết nước để gieo sạ hết diện tích lúa theo kế hoạch, tập trung đầu tư thâm canh để tăng năng suất, sản lượng cao nhất; 
Xây dựng chi tiết kế hoạch tưới cho từng công trình cụ thể, các giải pháp chống hạn phục vụ sản xuất trong năm 2022; đồng thời cập nhật kế hoạch tùy theo diễn biến tình hình thời tiết sử dụng nguồn nước tiết kiệm và hiệu quả.
4. Giải pháp về lâm nghiệp: 
Tiếp tục phối hợp với các ngành liên quan và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tổ chức kiểm tra thực tế tình trạng trồng cây lâm nghiệp trên đất nông nghiệp trên địa bàn huyện. Qua đó, thống kê diện tích trồng cây lâm nghiệp theo từng độ tuổi để có cơ sở xây dựng kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng phù hợp. 
Đẩy mạnh công tác giao khoán chăm sóc, bảo vệ, khoanh nuôi xúc tiến tái sinh rừng, đặc biệt chú trọng đến diện tích rừng phòng hộ, rừng đầu nguồn, hồ, đập
Bên cạnh việc quy hoạch vùng sản xuất cho nhân dân phải gắn với công tác tuyên truyền vận động nhân dân làm tốt công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng nhằm góp phần hạn chế việc phá rừng làm nương rẫy, khai thác và vận chuyển lâm sản trái phép. 
	5. Giải pháp về xây dựng nông thôn mới: 
Tổ chức kiểm tra, rà soát việc triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới của các địa phương để chỉ đạo, giải quyết; kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc; chấn chỉnh những đơn vị thực hiện chưa tốt;
Tham mưu UBND huyện chỉ đạo các xã cHủ động rà soát và sắp xếp chứng từ, sổ sách những tiêu chí đã đạt được (Mới thẩm định) các tiêu chí chưa đạt đề nghị UBND huyện và Phòng Tài chính-Kế hoạch xem xét ưu tiên phân bổ kinh phí năm 2022 để các xã đạt theo Nghị quyết đã đề ra; Tập trung ưu tiên cho UBND xã Canh Hiển;
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
- Đề nghị lãnh đạo UBND huyện chỉ đạo các ngành liên quấu đây thường xuyên phối hợp và báo cáo số liệu của cơ quan mình với Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện để tổng hợp tham mưu UBND huyện;
	+ Hạt kiểm lâm huyện;
	+ Ban quản lý rừng phòng hộ;
	+ Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện;
- UBND các xã tăng cường công tác phối hợp với các phòng, ban, ngành chuyên môn của huyện để về củng cố và hoàn thiện thủ tục hồ sơ cho từng tiêu chí, tiêu chí nào đã hoàn thành thì xác lập hồ sơ và lưu trữ tại xã, thuận tiện cho quá trình theo dõi, đầu tư và đánh giá sau này.   
Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn báo cáo nội dung cho Hội nghị triển khai Nghị quyết của HĐND huyện về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2022, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện biết theo dõi chỉ đạo./. 
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