BÀI THAM LUẬN

CỦA PHÒNG TÀI CHÍNH – KẾ HOẠCH
Tại Hội nghị triển khai Quyết định của UBND tỉnh, Nghị quyết 
Hội đồng nhân dân huyện và dự toán ngân sách nhà nước 
năm 2023, phục vụ cho công tác chỉ đạo, điều hành phát triển 
kinh tế - xã hội của huyện năm 2023

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo!

Kính thưa quý đại biểu! Thưa toàn thể Hội nghị!

Tôi rất vinh dự và phấn khởi được đại diện cho Phòng Tài chính – Kế hoạch về dự Hội nghị triển khai Quyết định của UBND tỉnh, Nghị quyết Hội đồng nhân dân huyện và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023, phục vụ cho công tác chỉ đạo, điều hành phát triển kinh tế - xã hội của huyện năm 2023.
Trước hết tôi hoàn toàn thống nhất với nội dung các giải pháp chủ yếu trong chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2023 của huyện và thống nhất với các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2023.
Kính thưa các đồng chí về dự Hội nghị!

Được sự cho phép của chủ trì Hội nghị, tôi xin được báo cáo tóm tắt các giải pháp thực hiện kế hoạch đầu tư phát triển, điều hành dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện năm 2023.
I. Các giải pháp thực hiện kế hoạch đầu tư phát triển:
Trong thời gian tới, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban, ngành có liên quan và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp sau:

- Tiếp tục chỉ đạo đôn đốc các phòng, ban, ngành, UBND các xã, thị trấn, các chủ đầu tư thụ hưởng các Chương trình mục tiêu quốc gia đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện và giải ngân theo đúng quy định hiện hành.

- Tổ chức các Đoàn công tác đi kiểm tra thực tế tại các xã, thị trấn để vận động nắm bắt cụ thể tình hình triển khai thực hiện các Chương trình. 

- Triển khai Kế hoạch truyền thông, tuyên truyền về các chương trình mục tiêu quốc gia theo Kế hoạch đã được UBND huyện phê duyệt.

- Xây dựng, trình UBND huyện ban hành Kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng cán bộ thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia các cấp giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện và triển khai kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng năm 2023.

- Triển khai xây dựng kế hoạch đầu tư trung hạn 2021-2025 chi tiết theo từng danh mục dự án.

- Đối với Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, tổ chức kiểm tra, hướng dẫn và lập hồ sơ thẩm định, đề nghị xét công nhận 01 xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2023 theo kế hoạch. Đồng thời tổ chức triển khai rà soát, đánh giá 19 tiêu chí xây dựng nông thôn mới của tất cả các xã trên địa bàn huyện theo Bộ tiêu chí nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 của huyện đã được ban hành, làm cơ sở các xã xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2021-2025. 
- Tập trung chỉ đạo các xã và các ngành có liên quan công tác lập quy hoạch để phục vụ cho xây dựng nông thôn mới và phát triển đô thị.

- Hoàn thành thủ tục đầu tư xây dựng đối với các dự án đã có kế hoạch đầu tư, các dự án đã được tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư và các dự án tỉnh đồng ý chủ trương đầu tư, tiếp tục hoàn chỉnh thủ tục đầu tư theo Luật Đầu tư công.

- Tăng cường kêu gọi thu hút đầu tư, nhất là những lĩnh vực mà địa phương có tiềm năng, lợi thế như lâm nghiệp, chăn nuôi, trồng trọt, dịch vụ…; tiếp tục quy hoạch đầu tư các Cụm công nghiệp gắn với Becamex Bình Định, các làng nghề tiểu thủ công nghiệp.

- Phối hợp kiểm tra, rà soát đề án thuộc các Chương trình để lồng ghép nguồn vốn thực hiện, lấy ý kiến của người dân, lựa chọn danh mục đề án đầu tư thực sự cần thiết.
-  Phối hợp với các ngành, đơn vị liên quan thông báo bằng văn bản việc thực hiện dự án đầu tư xây dựng tại địa phương cho người dân biết. 
- Phối hợp, hướng dẫn các chủ đầu tư UBND các xã, thị trấn, Ban quản lý dự án ĐT&XD huyện và các phòng, ban, ngành liên quan thực hiện tốt các nguồn vốn; sử dụng đúng mục đích và quy định hiện hành nhà nước.

- Nâng cao vai trò của các cơ quan thường trực các Chương trình, chính sách phải phối hợp các phòng, ban, ngành liên quan rà soát, kiểm tra, thẩm định trước khi đưa vào danh mục tổng mức đầu tư, vị trí xây dựng công trình để đảm bảo tính khả thi khi thực hiện theo quy định.
- Ưu tiên giành một phần vốn đầu tư, nguồn vốn hợp pháp khác để chuẩn bị đầu tư, kêu gọi đầu tư.

- Ưu tiên tập trung xử lý một số công trình, dự án trọng điểm của huyện trả nợ khối lượng các công trình đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng theo đúng qui định. Chỉ đạo các chủ đầu tư quyết toán các công trình kịp thời theo đúng qui định hiện hành của nhà nước.
          - Tập trung các dự án đầu tư trọng điểm để tạo động lực phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và đảm bảo an ninh quốc phòng trên địa bàn huyện.

- Tập trung chỉ đạo công tác lập thẩm tra, phê duyệt quyết toán các dự án hoàn thành không để tồn đọng theo quy định của Bộ Tài chính.
-  Đẩy mạnh giải ngân vốn và nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư công, giải quyết vướng mắc trong thủ tục hành chính, triển khai thực hiện ngay các dự án quan trọng, có tác động lan tỏa đến phát triển kinh tế - xã hội địa phương. Đề cao trách nhiệm của người đứng đầu; gắn trách nhiệm của tập thể, cá nhân liên quan trong việc bảo đảm tiến độ thực hiện, giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công.

II. Điều hành dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện năm 2023.

1. Về thu ngân sách:


Tình hình thu Ngân sách địa phương năm 2023 chỉ tiêu thu tỉnh giao cao hơn so với năm trước, trong khi tiềm năng, nguồn thu nội địa trên địa bàn huyện có giới hạn, tốc độ tăng trưởng kinh tế còn rất chậm: Như thu thuế từ lĩnh vực Ngoài quốc doanh, thu tiền sử dụng đất, thuế tài nguyên, v.v... . Vì vậy, để khai thác nguồn thu nhằm thu đạt kế hoạch, đảm bảo cân đối được ngân sách cần thực hiện một số giải pháp sau:


- Tập trung chỉ đạo các cơ quan thu và các ngành chức năng của huyện, các cấp chính quyền địa phương, lãnh đạo, chỉ đạo huy động một cách có hiệu quả các nguồn thu vào ngân sách Nhà nước. Đề ra các giải pháp tích cực và xử lý nghiêm theo đúng Luật định đối với các trường hợp nợ thuế dây dưa, chây ì. Đồng thời, tập trung chỉ đạo các xã, thị trấn quản lý và huy động tốt các khoản thu đã phân cấp như: Thu khác ngân sách, thu phí - lệ phí và các khoản thu khác theo quy định của pháp luật vào ngân sách Nhà nước. 


- Trong lĩnh vực thu thuế ngoài quốc doanh số giao năm 2023 cao hơn so với dự toán năm 2022. Trên cơ sở đó, cần quản lý chặt chẽ, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, theo dõi sát thực trạng sản xuất kinh doanh, kê khai của các doanh nghiệp, của các hộ trên địa bàn để thu thuế kịp thời, đầy đủ; đồng thời chỉ đạo, đôn đốc Chi cục thuế khu vực Tuy Phước - Vân Canh đề ra biện pháp quản lý tích cực và hiệu quả để thu kịp thời vào ngân sách Nhà nước; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra xử lý chống thất thu thuế, thu khác và các biện pháp cưỡng chế theo quy định của các Luật thuế đối với các doanh nghiệp còn nợ.


- Đối với khoản thu lệ phí trước bạ: Chỉ đạo cơ quan thu tập trung khai thác tối đa nguồn thu trong huyện, cần phải tăng cường công tác phối hợp các đơn vị trong và ngoài huyện khai thác nguồn thu này một cách hợp lý nhất là lệ phí trước bạ các loại xe máy, ô tô vào ngân sách Nhà nước nhằm hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch đề ra.


- Đối với khoản thu tiền sử dụng đất: Chỉ đạo cho các phòng, ban có liên quan như: Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, Ban QLDA ĐTXD&PTQĐ và UBND các xã, thị trấn tiến hành rà soát lại diện tích đất quy hoạch đã được cấp thẩm quyền phê duyệt, có kế hoạch triển khai ngay từ đầu năm cho các xã, thị trấn tổ chức lập quy hoạch xây dựng các khu dân cư và các dự án xây dựng cơ sở hạ tầng gắn với khu dân cư của huyện quản lý đầu tư tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất để huy động kịp thời số thu vào ngân sách đạt hiệu quả và đảm bảo nguồn đầu tư phát triển.


- Các phòng ban trực thuộc huyện, UBND các xã, thị trấn cần đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình trọng điểm trên địa bàn huyện để đưa nhanh vào hoạt động; hoàn thiện cơ sở hạ tầng các lĩnh vực và tạo điều kiện cho các tổ chức, hộ gia đình, doanh nghiệp có mặt bằng để đầu tư, phát triển sản xuất kinh doanh, xem đây là biện pháp lâu dài để tăng thu ngân sách huyện, xã, thị trấn.

2. Về chi ngân sách:

Tình hình chi ngân sách địa phương năm 2023 trong điều kiện còn gặp nhiều khó khăn, nhất là việc chi đầu tư phát triển và các khoản chi cần thiết phục vụ cho nhiệm vụ trọng tâm 2023 và giai đoạn 2021-2025 theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện. Vì vậy, để đảm bảo cân đối được ngân sách cần thực hiện một số công việc sau:

- Đối với lĩnh vực đầu tư (bao gồm cả ngân sách huyện, xã, thị trấn): trong năm 2023 việc bố trí danh mục và kế hoạch vốn đầu tư xây dựng các cấp ngân sách ưu tiên công tác thanh toán nợ XDCB, rà soát, sắp xếp ưu tiên các công trình chuyển tiếp phát huy hiệu quả kinh tế - xã hội, các hạng mục công trình xây dựng đạt chuẩn quốc gia về xây dựng nông thôn mới, sau đó mới bố trí nguồn vốn công trình xây dựng mới. Sau khi được UBND huyện phê duyệt danh mục và kế hoạch vốn đầu tư, Ban quản lý dự án ĐTXD&PTQĐ huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn phối hợp với các ngành chức năng khẩn trương hoàn thành các thủ tục đầu tư, tổ chức triển khai thi công ngay từ đầu năm và có kế hoạch giải ngân theo tiến độ thực hiện, tránh tình trạng tập trung vào cuối năm, trong quá trình quản lý đầu tư không nên dàn đều, tập trung đầu tư trọng điểm, thiết thực có hiệu quả và tiết kiệm ngân sách, chống thất thoát. Tổ chức thực hiện hoàn thành việc quyết toán dự án đầu tư hoàn thành đúng quy định.

- Đối với các đơn vị dự toán thuộc huyện: trên cơ sở dự toán ngân sách sau khi được HĐND huyện phê chuẩn, UBND huyện quyết định giao cho các đơn vị dự toán. Căn cứ vào nhiệm vụ chính trị của mình các đơn vị phân rã dự toán trong năm theo tháng, quý nhằm đảm bảo cho hoạt động của đơn vị; đảm bảo việc chi lương, chi hoạt động và các khoản chi cần thiết khác của các đơn vị, tổ chức xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm đúng theo Nghị định 130/2005/ NĐ-CP ngày 17/10/2005 và Nghị định số 117/2013/NĐ-CP ngày 07/10/2013; Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ. Trong phân rã dự toán cần lưu ý bố trí một phần kinh phí hoạt động của đơn vị cho công tác đào tạo, bồi dưỡng, khen thưởng cán bộ của đơn vị mình (ngoài kinh phí bố trí hỗ trợ chung từ ngân sách huyện), chủ động cân đối nguồn kinh phí chi hợp lý, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không trông chờ bổ sung dự toán từ ngân sách cấp trên; Đối với các đơn vị hành chính sự nghiệp có thu và các đơn vị có giao thu phí, lệ phí tiến hành lập dự toán thu, chi và giữ lại tối thiểu 40% nguồn thu được sử dụng của đơn vị, 10% tiết kiệm chi của các đơn vị dự toán thụ hưởng ngân sách và 70% nguồn tăng thu (thu vượt) của cấp ngân sách để thực hiện công tác cải cách tiền lương; chỉ bổ sung dự toán ngân sách đối với các đơn vị dự toán thuộc huyện và các đơn vị khác trong các trường hợp cấp bách, bức xúc do thiên tai, lũ lụt, hoả hoạn; tiếp tục triển khai chế độ tự chủ tài chính đối với một số đơn vị thuộc huyện có nguồn thu theo quy định của Chính phủ và của tỉnh...

- Đối với UBND các xã, thị trấn: sau khi được UBND huyện quyết định giao dự toán. Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ chính trị và thẩm quyền của cấp mình, các xã thị trấn xây dựng dự toán trình Hội đồng nhân dân cùng cấp phê chuẩn và quyết định giao dự toán cho các bộ phận; Đồng thời phân rã dự toán trong năm cho các bộ phận theo tháng, quý đảm bảo cho các hoạt động của đơn vị, ưu tiên cho việc chi lương, phụ cấp lương, các khoản trích nộp theo lương và các khoản chi cần thiết bức xúc khác của xã, thị trấn; UBND các xã, thị trấn chủ động tính toán nguồn kinh phí được giao và khả năng phấn đấu tăng thu, cân đối nhiệm vụ chi hợp lý, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, không được ỷ lại trông chờ bổ sung ngân sách từ ngân sách cấp trên, trừ trường hợp thiên tai, hoả hoạn v.v...; Đồng thời xây dựng kế hoạch chi phải giữ lại 10% tiết kiệm chi thường xuyên từ hoạt động và 70% nguồn tăng thu (thu vượt) của cấp ngân sách để thực hiện quy định cải cách tiền lương mới. Tiếp tục triển khai thực hiện các Quyết định của Chính phủ về chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đơn vị, cơ quan Nhà nước. 

- Về chi bổ sung ngân sách cấp dưới: căn cứ số bổ sung ngân sách cấp dưới được UBND quyết định, UBND các xã, thị trấn thực hiện rút dự toán đúng tiến độ; Đồng thời, các khoản bổ sung cân đối ngoài kế hoạch phát sinh khác (nếu có) cần hỗ trợ kịp thời, nhằm tạo thuận lợi cho việc thực hiện nhiệm vụ chi của ngân sách xã, thị trấn.

- Về Dự phòng chi: được sử dụng chi cho các khoản chi cấp bách về khắc phục hậu quả thiên tai, hoả hoạn, chống dịch bệnh v.v... và các nhiệm vụ cần thiết khác phát sinh ngoài dự toán về quốc phòng - an ninh, đảm bảo an sinh xã hội. 

Thực hiện dự toán thu - chi ngân sách địa phương năm 2023, với quan điểm trên cơ sở tập trung khai thác triệt để các nguồn thu đã được phân cấp, nguồn thu bổ sung từ ngân sách cấp trên và các nguồn được phân cấp, quản lý, thực hiện việc quản lý và điều hành ngân sách các cấp phải chủ động tăng thu và đảm bảo chi tiêu theo đúng nguồn kinh phí hình thành, chi đúng theo các chế độ, chính sách quy định hiện hành của Nhà nước, thực hiện triệt để công tác thực hành tiết kiệm chi, chống lãng phí hằng năm.
Cuối cùng Chúc các vị đại biểu tham dự Hội nghị mạnh khỏe, Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp! Xin trân trọng cảm ơn!
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